

蚌埠市 文化旅游美食季



蚌埠市文化旅游美食季暨蚌埠特色农产品展销会在高铁蚌埠南站广场举行

下了高铁就能买蚌埠名优农产品

本报讯(融媒体记者 杨露露)固镇黑花生、小龙虾、烧饼夹里脊、河溜小豆饼、怀远糯米……您和蚌埠名优农产品的距离可能只有几分钟。4月29日,蚌埠市文化旅游美食季暨蚌埠特色农产品展销会在高铁蚌埠南站广场开市,67家企业带着自己“看家产品”邀请大家品尝购买,共计12大类300多种,展会将持续至5月1日。

限公司展台前,市民张先生对展出的梅菜扣肉充满好奇。“这两年预制菜非常火,我们主打肉制品预制菜生产,主打省事方便。”十月美(安徽)食品科技有限公司负责人告诉记者,通过和供应链公司合作,我们的预制菜走进了李佳琦等大主播的直播间。

“这样的活动举办得特别好,借着这波热度,希望我们的产品也能坐上这班‘快车’走向全国各地。”范迪瑞为展销活动竖起了大拇指。从芜湖来蚌探亲的刘先生一下火车,就被蚌埠的特色好货吸引了。“买了很多,有粉丝、糯米、小磨麻油,都是老婆喜欢的家乡味道。”

产业发展科负责人葛春晖介绍,我市从资源禀赋和产业基础出发,加快产业集中和布局优化,推动高端绿色食品产业发展。来自市农业农村局的数字显示,目前,全市有规模以上农产品加工企业244家,其中百亿元1家,10亿元3家,2022年规模以上农产品加工产值增长9.6%,居全省第4位。市级以上农业产业化龙头企业295家,其中国家级5家、省级56家,有省级农业产业化联合体34家。2022年,我市实施绿色食品双招双引项目94个,总投资226.5亿元,绿色食品全产业链产值871亿元。

“吃得舒坦”! 探味蚌埠美食——

来皖C 就是到家了

蚌埠融媒体记者 周芳林

最近,“冥夜”“桑酒”爆红出圈,一波又一波的朋友来到蚌埠,也燃起了我们皖C人“心往一处想、劲往一处使”的精气神。《木兰辞》里“小弟闻姊来,磨刀霍霍向猪羊”。来皖C,就是到家了。家里的饭菜,未必名贵,但吃着舒坦,让人心里暖和。

不仅有皖C三件套,都为您准备好了

在网络社交平台上,只要输入“蚌埠美食”,便能出现很多探店和打卡美食的视频。其中,不乏一些外地朋友来打卡蚌埠小吃:烧饼夹里脊、老蚌埠红烧蚂虾、雪园小吃、老任桥牛肉、河蚌烧粉条……很多网友在网上喊话:“在蚌埠没两把刷子,都不敢开饭店”。

走在蚌埠大街小巷,让蚌埠籍音乐人李荣浩赞不绝口的家乡美食——烧饼夹里脊的小店随处可见。

精干的老板麻溜地捞起一个饼,撸下一串炸里脊,根据您的口味,加入各种您爱吃的,再刷上特制的酱料,一气呵成。

南甜北咸……在这里,都可以兼容。

作为中国美食文化中的一个代表,小龙虾早已成为当今的美食热门之一。而在蚌埠,麻辣小龙虾更是备受推崇,人们称小龙虾为蚂虾。夜幕降临时,各家龙虾馆门口就会排起长龙,一盆盆飘香四溢的小龙虾从吃货们的面前端过,让人口水直流。

“我是安庆过来的,和同学连续吃了两天小龙虾了。”来自安庆的刘明说。

随着“皖C三件套”的走红,最近甚至有网友总结了一套吃蚌埠小龙虾的专用手势,“招住虾头、虾尾,反方向一拉,再一拉”,肥肥白白的小龙虾带着金色的虾头膏就会暴露在眼前。



走进阿财老铺,仿佛穿越时空,回到过去,铁釜羊肉串、冰酒酿、红烧大蚂虾等多款蚌埠特色美食汇聚于此,成为众多游客美食打卡的聚集地。

“五一假期,我们每天向市场供应40000斤小龙虾,让游客们品尝到个头大、品质好的小龙虾。”五河县水产技术推广站站长王本龙介绍,小龙虾是蚌埠特色水产品之一,五河水美虾蟹肥,是当季蚌埠美食小龙虾的主要产地。近年来,五河县大范围推广“稻虾共养”农业,更健康环保,小龙虾非常受市场欢迎。

5月6日我们将迎来“立夏”节气,在蚌埠,有了“冰酒酿”的夏天,才是最舒爽完美的夏天。

探味美食旅游路线

马鞍山牛肉煎包、大帅拉面、汲氏包子、卫味烧饼夹里脊、回式面筋泡油茶……在蚌埠,您可以体验“早餐28天不重样”;

怀远河溜小豆饼、五河干头鱼头

馍、固镇清水虞姬豆腐……“皖味味道蚌香百味”首批百道名菜,有热菜54道,冷菜18道,小吃28道,全面展示蚌埠特色美食。

南甜北咸东辣西酸,在这里,您都能找到。

省文化和旅游厅“皖美好味道·百县名小吃”活动中,曾推出含“探味蚌埠美食旅游”在内的20条省级特色美食旅游线路,包括沿途特色美食、重点景区、特色美食体验馆和体验街区等。还推出最具安徽特色的200道美食,五河沱湖螃蟹、老蚌埠红烧蚂虾、怀远地锅鸡(五岔烧全鸡)、河蚌烧粉条、固镇老任桥牛肉、沿淮小合菜、蚌埠烧饼夹里脊、蚌埠雪园汤圆等在列。

蚌埠美食为何有这么多?

“蚌埠是淮河文化、华夏文明发祥地之一,又连接南北,大量的小吃在此汇聚,既传承了地域美食精髓,又吸纳了南北烹饪的精华。”蚌埠市烹饪协会

会长、餐饮协会会长张立忠说,蚌埠拥有历史悠久的饮食文化,擅长对家畜、家禽、河鲜、豆制品的烹饪,每道菜都富有浓郁的地域风味特色,满载地方民俗文化典故或传奇故事。

美食生产力,在传承的基础上不断创新。为进一步弘扬蚌埠美食文化,推动文旅融合全要素发展,2021年12月我市“皖美好味道·百县名小吃”蚌香百味品鉴会启动,共收到各县区推荐的精选美食165道菜,经过初次评审,共推选出80道精选菜品参加此次品鉴会,各餐饮企业从烹饪技艺、成品装盘、造型款式上精益求精,充分展示了蚌埠地方美食特色。

“既要好吃,又要有型,还要讲究呈现的方式、文化的铺垫。”张立忠说,“吃客”们对美食的追求在不断提升,我们也在不断努力,希望外地游客感受到咱们蚌埠人的热情好客,这才是蚌埠美食的灵魂。

好吃的东西大家都爱吃,吃着吃着就停不下来。也提醒游客朋友们,美食虽好,可莫要吃得撑了。

百名护理志愿者庄严宣誓

市二院成立南丁格尔志愿护理服务队

·志愿服

本报讯(融媒体记者 陈瑜)“我志愿成为一名光荣的护理志愿者,我承诺:以南丁格尔为榜样,以红十字精神为准则,尽己所能,帮助他人……”4月27日上午,120名护理志愿者庄严宣誓,伴随着庄严的宣誓声,中国南丁格尔志愿护理服务队蚌埠市第二人民医院护理服务队正式成立。

为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,传播健康理念,守护生命健康,全面落实健康中国战略,经中国南丁格尔志愿护理服务队蚌埠市第二人民医院护理服务队成立大会在二院新院区举行。

作为一所有着近百年建院史的公立医院、全市唯一一家红十字医院,多年来,蚌埠市第二人民医院始终秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精神,积极参加各级红十字会组织的急救培训培训和志愿服务活动;定期组织医护人员深入校园、社区、乡镇,为不同年龄、不同地区群众提供有针对性的健康科普和义诊咨询活动;对老弱病残及“三无”病人施行人道救

助;建立并通过医疗救助基金、肿瘤救治基金等专项基金,为贫困人员进行医疗救治。

中国南丁格尔志愿护理服务队是由中国红十字会总会批准命名的志愿服务组织,历经十余年的发展壮大,目前在全国30个省(区)、市发展了近千支分队,共计50余万名志愿者。中国南丁格尔志愿护理服务队蚌埠市第二人民医院在志愿服务领域取得的成绩,希望蚌埠市第二人民医院护理服务队的成立能带动更多人加入这支队伍,让南丁格尔之花在每一位护理志愿者心中绽放,希望每位志愿者能用专业技能服务广大群众,提高群众的健康意识、健康行为和健康管理方式。

我市新增的这张护理服务“新名片”,是全市卫健系统护理志愿服务向专业化、规范化、正规化迈出的重要一步。蚌埠市第二人民医院志愿护理服务队的成立,也标志着我市红十字工作迈向一个新的阶段,对于进一步加快我市志愿服务的发展,切实加强和改进人民思想道德建设,具有十分重要的意义。

市中院“代表委员会客厅”揭牌

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)近日,蚌埠市中级人民法院“代表委员会客厅”揭牌并举行首场活动,这是该院深度推进代表委员联络监督工作、优化代表委员履职服务保障的一项创新举措。

近年来,市中院把代表委员联络工作摆在重要位置,常态化邀请党代表、人大代表和政协委员参加专题活动、旁听庭审,广泛听取并认真办理意见建议,主动接受监督,此次设立“代表委员会客厅”旨在打造联络监督的新载体、联系群众的新纽带、团结联谊的新平台、服务高质量发展的新尝试。

揭牌仪式后,“代表委员会客厅”

举行以“司法护航自贸区 能动履职促发展”为主题的首场活动,市中院、禹会区法院通报了全市法院为安徽自贸试验区蚌埠片区提供司法服务保障情况和自贸区法庭建设及工作开展情况。

市中院相关负责人表示,该院将秉持开放、务实、自信的态度,聚焦服务保障经济社会高质量发展和群众关注的热点难点问题,充分发挥审判职能,展现更大司法担当,为蚌埠法院实现“皖北一流、全省领先、全国有位”发展目标,为加快打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠提供更加有力的司法服务和保障。

安徽文创花博园 开园啦

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)春日正盛,鲜花盛开,正是出门旅游踏青好时机!安徽文创花博园经过暂时闭园提升改造后,于4月29日正式开园迎宾。

花博园景区毗邻天河,背靠涂山,总占地面积约1740亩。园内花木依势而植,郁郁葱葱,生态自然,依水桥廊,美不胜收。花卉观赏区由牡丹园、樱花园、杜鹃园、石榴园、宿根花卉园、水生植物园等十二个主题花卉园组合而成。

该园以文化(即文化研学、文化交流、文化实践)、文创(即创意产品、内容包装、艺术创新)、文物(即展览展示、历史研究、价值体现)的“三文”融和,及文养(即琴、棋、书、画、演)、旅养(即见、闻、吃、宿、行)、康养(即静、休、调、补、排)“三养”结合为发展思路,依托策略创意、品牌联动、客户体验构建全资源空间共享平台等,将形成集生态观光、艺术交流、文化演艺、休闲度假、运动娱乐、科技农业、花卉科技三产融合等功能为一体的综合性度假景区。

据安徽文创产业发展集团有限公司王贤法介绍,未来,该园提升规划以花文化为主线,以十二花神故事结合十二个月不同花卉代表为景观基底,实现“一花一世界、一景一洞天”的景观盛宴。园区策划每月一个主题,集中举办大型花卉展览和大型主题活动,光影艺术节、露营帐篷节、书画艺术节、龙虾啤酒节、丰收节等节节高升,满足现代游客群品质文化活动的消费需求。

监管不打烊 守护舌尖上的安全



市场监管综合执法检查力度及巡查频次,重点检查相关区域食品安全、市场价格及计量器具规范问题,液化气、压力容器、游乐设施等特种设备安全,重点查处餐饮消费、流通领域食品安全非法添加、虚假宣传、侵权假冒、餐饮浪费等违法行为,规范节日市场经营秩序。

在青创市集,执法人员对经营户所用电子秤逐一使用标准砝码进行计量检定,重点检查索证索票、进货查验等方面是否落实到位,检查各食品摊点经营户是否安装防蚊蝇纱窗等。同时,要求各经营户严抓卫生管理,通过完善落实设施布防,保证设施符合相关要求,进一步夯实食品生产经营基础性环境,切实保障食品安全。

“蚌埠‘火’了,来玩的游客也多了。我们在食品安全方面一点都不敢马虎,严把质量关并向供货方索要相关资质证明。”一家经营户一边接受检查,一边对记者说,希望全国游客在青创市集玩得开心,吃得放心。



执法人员对电子秤进行计量检定。

“我们现场检查经营户的计量器具,重点对经营户的进货查验、索证索票、贮存条件等关键环节落实情况进行检查,针对没有加盖防尘防蝇设施的行为现场进行了纠正,为节日期间消费市场保驾护航。”禹会区市场监管局朝阳所所长陈军告诉记者,此外,市市场监管局在青创市集配置了公平秤,方便节日期间游客在消费后对购

买的商品进行复核核对。

据悉,“五一”假期,全市市场监管系统上下联动,谋划了详细的督查巡查方案,对三区六区各大旅游景点进行周密的人员部署。共出动检查执法人员2466人次,检查经营户6251户次。在此期间,未发生食品、药品、产品质量、特种设备等安全事件和重大网络舆情事件。



花博园开园仪式现场。